



今日导读

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 打好我军建设发展“十三五”规划落实攻坚战 确保如期完成国防和军队建设目标任务

详见今日七版

庆元县带动福建毗邻县种好“致富果” 甜桔柚挺进浙闽边界“先富帮后富”

记者 叶浩博 杨敏 陈传敏 通讯员 吴守全

庆元县黄坛村以好山好水好空气、培育出的甜桔柚精品园,在2011年被“省园区办”列为省级现代农业精品园创建点。去年,因为甜桔柚喜获丰收,精品甜桔柚论个卖,黄坛村农民人均纯收入超过2万元大关。

喝水不忘挖井人,致富不忘党的恩。

黄坛村因甜桔柚致富,绿色产业发家,有三件事情不敢忘。第一件事就是浙闽两省共护一江水。改革开放之初,庆元县竹口镇大力度发展工业经济,排放出各种工业污水。从母亲河松溪江流往福建省松溪县的都是劣V类水,让福建下游百姓苦不堪言。

如今,浙闽交接断面水质连年保持优于III类水质标准,近两年的常年水质都在II类以上。庆元选择走“绿水青山就是金山银山”的高质量绿色发展之路,山更青了,水更绿了,人更富了,为浙闽边界线上毗邻的其它三县——松溪、政和、寿宁作出了榜样。

第二件事是甜桔柚的育种。1989年的一个偶发奇想,让庆元县屏都林业工作站水果技术员朱志东将日本“甜春”桔柚嫁接到了200余株蜜桔树上。2001年,蜜桔与柚类杂交成功,果实既像桔子,又像柚子,故名“庆元甜桔柚”,因其口味香甜爽口,还成为“浙江省十佳柑橘”。2018年,“庆元甜桔柚”获得国家农产品地理标志认证,全县甜桔柚种植面积达1.5万亩,产量2.1万吨,产值2.1亿元。

第三件事就是建立乡村振兴浙闽边界联盟,让庆元甜桔柚产业走出浙江,走向边界。2019年1月24日,庆元县竹口镇党委书记黄嗣进带着该镇“三服务”团队,走访福建省松溪县旧县乡,开展甜桔柚产业对接工作。到了3月,第一批免费赠送的600株甜桔柚苗已经根植在福建大地上。

(下转第七版)

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”——奋力书写“两山”时代答卷

我为青山添妩媚



今年是植树节设立40周年。昨日,位于丽水经济技术开发区南明山街道的植树点,迎来了一拨又一拨义务植树的机关干部和热心市民。大家挥锹培土,分工协作,植下一棵棵绿树。图为丽水市林业局经济技术开发区分局高级工程师朱军华(右)在指导市民种植果树。

通讯员 王春来 摄

踏寻红色印记,文艺与时代同呼吸

——我市文艺界弘扬践行“浙西南革命精神”创作采风活动侧记

记者 蓝吴鹏 通讯员 尹建光

阳春三月,春暖花开。丽水大山深处的革命老区,生机勃勃。

前不久,全市“浙西南革命精神”弘扬践行活动动员大会召开。大会明确指出,要弘扬践行“浙西南革命精神”,为“丽水之干”注魂、赋能、立根。

优秀的文艺作品,有着引领、熏陶人民群众理想、精神和心灵的作用。广大文艺工作者是“时代之声”的“唱响者”,以艺术的情怀和笔触创作反映“浙西南革命精神”的红色文艺作品,讴歌革命先烈忠于党的事业、勇于献身的壮举,无疑将为丽水实现高质量绿色发展凝聚强大精神伟力。

跟随春天的脚步,循着先烈的

红色足迹,我市文艺界80余名文艺工作者踏上了集中创作采风之旅。

庆元斋郎村是我省海拔最高的行政村,也是中国工农红军挺进师斋郎战斗旧址所在地。山高路远,从庆元县城出发,需驱车一个半小时才能到达。

文艺工作者边走边听边看,实地感受当年粟裕、刘英率红军挺进师与敌人激烈斗争,取得“关键性一仗”胜利,为挺进师进入浙西南、开辟根据地站稳脚跟的英勇事迹。

“七七事变”后,浙江大学被迫内迁,于1939年6月在龙泉开办分校,前后办学七年。在旧址展厅内,每件展品都在诉说着当年的办学故事——煤油灯、“风雨”校舍。战争年代,师生学习和生活条件异常清苦,可他们却

苦中作乐,除坚持上课外,开展各项学术活动,宣传抗日,立志知识救国。

“我被老一辈知识分子能在这样艰苦的条件下办学震撼,也被浙大学生吃苦耐劳的精神感动。”市戏剧曲艺家协会的罗礼勇坦言,正是这种奉献和奋斗精神,成就了后来享誉学界的大师。

王村口位于遂昌县西南部,是一个小有名气的红色小镇。1935年,中国工农红军主力被迫进行长征,刘英、粟裕率红军挺进师进入浙江开展游击战争,开辟了以王村口为中心的浙西南游击根据地,打响了浙西南武装革命斗争第一枪。

如今,在王村口,白鹤尖、天后宫、蔡相庙等中国工农红军北上抗日先遣队和中国工农红军挺进师开展革命斗

争的旧(遗)址都成了热门景点和红色教育基地,每天慕名前来参观的游客络绎不绝。

“我奶奶村里的一座老屋内,就有粟裕当年题写的‘要有饭吃,要有衣穿’八个字。题写的具体原因现在无从得知,可从小我心中就有了他的光辉形象。”市电影家协会的方野说,这次采风之旅,也让他对浙西南革命历史有了更真切的感知。

竹口“红军桥”、住溪苏维埃政府旧址、大柘泉湖寺、斗潭村革命遗址……一路奔波,一路感动。采风每一天,文艺工作者们都在微博、微信等社交媒体上分享自己在革命故地的见闻和感受,获得大量留言和点赞。

短短四天,浙西南革命先驱为了革命胜利,抛头颅、洒热血,不怕牺牲、不惧困苦的精神,于每一位文艺工作者而言,都是一次极好的红色教育,也是一次精神的洗礼,更是艺术创作的源头活水。“这几天,晚上我总是辗转反侧,对革命历史了解得越多,越是感觉肩上的责任和担子很重。”市音乐家协会的柳绍斌如是说。

市人大机关举行“浙西南革命精神”弘扬践行活动动员部署会

“人大作为”推动“丽水之干”的磅礴力量。

下一阶段,市人大机关还将通过“六个一”活动,大力传承红色基因、涵养红色文化、延续红色血脉。即成立一个领导小组,并组建办公室加强对活动的组织领导;开展一次代表学习,在市四届人大四次会议期间播放《烽火浙西南》影片;开展一次专题讲座,邀请党史专家作“浙西南革命精神”专题讲座;开展一次体验活动,组织党员干部赴遂昌开展“走红色革命路,践浙西南革命精神”主题党日,深入了解浙西南革命斗争历程;开展一次专题调研,结合“大学习大调研大抓落实”活动,组织起草小组深入开展调研、起草决议(草案);依法作出一个决议,市人大常委会将审议并作出弘扬践行新时代“浙西南革命精神”的相关决议,号召全市人民弘扬践行“浙西南革命精神”。

会议期间,还传达了学习了市纪委四届四次会议精神,签订了2019年度党风廉政建设责任书,部署了2019年度机关党建和党风廉政建设等工作。

我市与省社科院、《求是》旗下《小康》杂志社共同进行课题研究

《丽水样本》暨生态产品价值实现机制调研座谈会召开

《求是》旗下《小康》杂志社,以及市委宣传、市委政研室、发改委等相关部门参与了《丽水样本》和生态产品价值实现机制课题各项内容的交流探讨。

会议通报了《丽水样本》和课题编撰总体安排,介绍了丽水市生态产品价值实现机制的有关情况,市发改委、农投公司、文广旅体局、经信局、生态环境局,以及市委政研室和丽水(两山)学院作重点发言和互动交流。

省社会科学院院长何显明表示,课题研究要提高政治站位,丽水是习近平总书记“两山”理念践行的典范,课题组要全身心投入《丽水样本》的编撰工作;要扩展个案研究,与党的

十九大报告提出的“高质量发展”“人民对美好生活的向往”相衔接,主要记录丽水打通“两山”通道的生态产品价值实现机制;要掌握第一手资料,理出清单,搜寻线索,通力协作,把“丽水样本”的课题研究落实在“丽水之干”上;要深化理论提炼,让“丽水经验”自成体系,体现“五位一体”的战略布局,形成可复制可推广、制度化标准化和引领性具有普遍借鉴价值的理论成果;要深入探索丽水“两山”实践的独特价值。

会议强调,总结提升生态产品价值实现机制,是我市目前面临的一项迫切需要完成的工作任务。目前来看,总结提炼“丽水经验”,还需做大量基础性工作,既要体现丽水“人与自然和谐共生”的工作理念,又要把握“跨山统筹、创新引领、问海借力”三把“金钥匙”。

从“绿起来”走向“富起来” 云和创建“绿色社区”使社区变景区

云和县大坪社区作为该县下山安置新兴区,通过启动“绿色社区”创建将社区变景区。

2010年,云和县结合大坪村旧村改造,启动大坪下山转移安置小区项目建设。建成农民公寓1116套,重点安置紧水滩库区、石塘库区、崇头镇等地质灾害隐患点、高山深山生产条件差自愿要求搬迁下山的农户等。

由于该社区的居民是从全县四面八方聚集而来,乱扔垃圾、乱排污水的陋习一时难改,社区内乱搭乱建、乱贴乱画,花坛绿地乱种蔬菜,家禽狗羊随意放养等现象随处可见。县民政部门会同白龙山街道深入大坪社区多次探讨对策,确定以建设生态家园、创建绿色社区为切入点,从整治河道和垃圾

分类着手,制定“一河一策”整治方案。通过河道整治、控源截污、沟通水系、生态修复、长效管理等一系列措施,持续有效改善辖区内河道水环境。同时,选派居民代表为社区第24网格员,对小区门前的河道、岸边进行监督管理,确保河道河岸长期清洁干净,让小区呈现水清、岸绿、河畅、景美。家家户户还种上了盆景,并成为大坪社区特色。蓝良军家庭还获得了省级“绿化家庭”和市级“美丽庭院”荣誉。

如今,依托美丽白龙山自然景观和丰富的抗战文化、畲族文化、盆景文化的大坪,已经成为市民休闲的后花园,越来越多的人慕名来到大坪旅游、度假,社区内数十家专营绿色有机食品的家农家乐生意红火,大坪社区居民也从“绿起来”走向“富起来”。

传承红色基因 延续红色血脉

松阳全民动员弘扬践行“浙西南革命精神”

想高于天”的信念,在腥风血雨、硝烟弥漫中,弥天烽火举红旗,舍生忘死跟党走,用鲜血和生命谱写了一部可歌可泣、恢弘壮丽的革命史诗。

近期,松阳正继续深入挖掘提炼“浙西南革命精神”内涵,邀请专家学者、老红军老党员老干部、英烈后代召开座谈会,全面启动“浙西南革命精神”本土性课题研究活动,研究编制《浙西南红色革命文化遗产保护利用工程总体规划》,开展好一系列“浙西南革命精神”大学习大讨论活动。

在弘扬践行“浙西南革命精神”活动中,松阳注重发挥党员干部的

带头作用,广泛动员老党员、老干部、老红军后代、革命老区群众代表等各方面力量参与活动,形成全域推进、全民参与的热潮。通过组织开展“重走浙西南红色革命路”主题采访活动,“知名艺术家走进松阳深入红色基地”“讲好浙西南革命故事”“探寻浙西南红色印记·网络达人松阳行”“浙西南革命精神”宣讲活动等,全面营造社会各界积极参与的浓厚氛围。

玉岩镇和安民乡是浙西南革命根据地的中心区域之一,至今仍保存着党政军机构旧址、领导人旧居、主要会议旧址、红军标语等大量的党史胜迹。当地正不断探索红色文化资源向

高质量绿色发展的精神动能和产业发展动能转换、转化路径,谋求红色资源和绿色发展、精神财富和物质财富的深度融合和价值实现。

“我们将加快修复保护好这些遗址,收集革命文物、红色故事、红色歌曲等,并培养本土红色导游,规划旅游线路,今年还计划打造一首安民乡红色歌曲,排一台红色戏。”安民乡党委书记张淑芳说,接下来,将融合安民乡的绿色生态资源、村落资源等,加快红色资源的开发利用,大力开发红色旅游。

